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EThOS: ETIČKO OBRAZOVANJE U OSNOVNIM 
šKOLAMA I VRTIĆIMA ZA ODRŽIVU I DIJALOšKU 
BUDUĆNOST

Projekt ETHOS: Etičko obrazovanje u osnovnim školama i vrtićima 
za održivu i dijalošku budućnost započeo je 1. listopada 2012. godine, 
a trajat će do 1. listopada 2014. godine.1 ETHOS projekt usmjeren je na 
učenike osnovnih škola i djecu u vrtićima, ali i na njihove odgajatelje i 
učitelje. Projekt će omogućiti inovativne mogućnosti kroz cjeloživotno 
učenje usmjereno na etičku edukaciju. Trenutna kriza je pokazala kako 
izazovi u Europi nisu samo ekonomske ili političke prirode, već i kul-
turne i etičke. Istraživanja su pokazala kako je obrazovanje u djetinjstvu 
najvažnija faza obrazovanja u kojoj je potrebno potaknuti zdrav fizički 
i  umni  razvoj. Etičko  obrazovanje  i  kritičko mišljenje  imaju  ključnu 
ulogu u formiranju etički zrelog čovjeka. Unatoč tome, u praksi u EU 
zemljama i kandidatima za EU razlikuju se mogućnosti učitelja za dobi-
vanje znanja i vještina u navedenome području. U nekoliko zemalja EU 
i zemljama kandidatkinjama stručnjaci u obrazovanju pripadaju skupi-
nama s najmanjim mogućnostima, tako da kod njih gotovo ne postoji 
određeni  put  razvoja  za  kontinuirano  obrazovanje  i  osposobljavanje. 
Samo dobrim etičkim i refleksivnim znanjem i kvalitetnim metodama 
za učitelje i odgajatelje može se osigurati put prema dobrom etičkom 
obrazovanju, koje je nužno za održivu i dijalošku budućnost. To su te-
meljni razlozi prijedloga i provedbe ovoga projekta. Projekt analizira 
postojeće stanje u etičkom obrazovanju u zemljama sudionicama kako 
bi  se  jasno  definirale  potrebe  nastavnika,  najtraženije  i  najprikladni-
je edukativne metode i alati za nastavnike i odgajatelje. Svi materijali 
kreirani u ovome projektu bit će prevedeni na sedam jezika i dostupni 
svim nastavnicima i odgajateljima koji su uključeni u projekt, ali i svim 
ostalim zainteresiranim edukatorima. Nakon kreiranja od odgajatelja i 
nastavnika traženih nastavnih materijala, održat će se pilot radionice i 
nastavni satovi po školama i vrtićima. Sve aktivnosti u projektu teme-
ljito su evaluirane, a bit će  i dodatno evaluirane. Konačna evaluacija 
cjelokupnog projekta bit će dostupna svim zainteresiranima.

1  »ETHOS: Ethical Education Primary and Pre-Primary Schools for a Sustainable and 
Dialogic Future«, broj projekta LLP 2012-SI-COMENIUS-CMP. Sufinanciran je od strane 
Europske komisije pod Comenius programom. 
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Voditelj  projekta  je  Teološka  fakulteta  Sveučilišta  u  Ljubljani. 
Partneri u projektu su Hirchliche Pädagogische Hochschule Graz (Austri-
ja),  Friedrich-Alexander-Universität  Erlangen-Nürnberg  (Njemačka), 
Amitié (Italija),  Scienter  CID  (Španjolska),  Udruga  Mala filozofija 
(Hrvatska), Osnovna škola Šmartno v Tuhinju  i  Inova 4T Tuzla Teh-
nologija (tvrtka, Bosna i Hercegovina). U Republici Hrvatskoj surad-
nici Udruge Mala filozofija su Osnovna škola Šime Budinića (Zadar), 
Osnovna škola Zadarski Otoci (Zadar), Osnovna škola Stjepana Radića 
(Bibinje), Osnovna škola Petra Zoranića (Nin), Osnovna škola Vuko-
vina (Vukovina) i Dječji vrtić »Žuto pače« (Zadar). Rezultati dobiveni 
iz fokus grupa i anketa (roditelji i nastavnici) odredili su pet temeljnih 
etičkih tema za koje će se pripremiti edukativni materijali. Materijali će 
biti različiti za svaku dobnu skupinu. Svaki partner u projektu aktivno 
sudjeluje u svim fazama projekta, no ipak svaki od partnera ima svoja 
temeljna zaduženja raspodijeljena po radnim zadacima (working pack-
age).  Partner  odgovoran  za  izradu  edukacijskih materijala  je Udruga 
Mala filozofija. Temeljne zadaće navedene udruge u ETHOS projektu 
su:

–  razvoj materijala za obrazovanje/učenje i obuku o etičkom obra-
zovanju za učitelje i odgajatelja;

–  organiziranje fokus grupa kako bi se dobila povratna informacija 
u fazi pripreme, testiranje materijala i alata;

–  priprema prijedloga nastavnog plana za obuku/radionice za uči-
telje i odgajatelje;

–  priprema skice o razvoju etičkog kodeksa (za razred ili školu).

Na temelju rezultata anketa i rada s fokus grupama2 utvrdit će se 
teme za koje će se kreirati edukativni materijali  i alati. Svi materijali 
odobreni od strane partnerskih organizacija na kraju projekta bit će do-
stupni svim zainteresiranim odgajateljima, učiteljima i nastavnicima.

2 Ankete za roditelje i nastavnike te fokus grupe realizirat će se od veljače do svibnja 
2013. godine. 


